

Степанов И.С.

Преподаватель каф. ГУП Лаврентьева Т. В.

*Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
stepanovavo2012@yandex.ru*

Сроки в наследственном праве.

Положения наследственного права в настоящее время приобретают все большую актуальность, в следствия развития и изменения экономических отношений в России. Гражданские правоотношения существуют во времени, которое оказывает важное влияние на их развитие. Время влияет на юридические отношения через юридические факты, поэтому использует категорию срока – это отрезок или момент времени, определяющие временные пределы осуществления и защиты субъективных прав и обязанностей.

В гражданском праве субъектам предоставлены обширные полномочия по определению длительности сроков и по их установлению, а вот в наследственном праве порядок установления сроков, так и порядок их продолжительность строго закреплены.

Для таких характеристик и используется такой термин, как «срок». В юридической науке уделяется большое внимание такой правовой категории, как срок, потому что во многих случаях защита нарушенного права ограничена временными рамками, поэтому осуществление и защита гражданских прав часто напрямую зависят от такого фактора как время. К тому же не нужно забывать, что наступление или истечение установленного срока влечет за собой правовые последствия в виде возникновения, изменения или прекращения правоотношений. Нужно еще отметить, что наследственные правоотношения имеют временные характеристики: начало возникновения, окончание действия, определенные моменты во времени. В наследственном праве сроки можно классифицировать по различным основаниям. Например, по пределу самостоятельности участников правоотношений в установлении сроков, сроки делятся на императивные, диспозитивные и императивно-диспозитивные, по характеру определения сроки подразделяются на нормативные, договорные, судебные, также в юридической литературе сроки подразделяют на общие и специальные.

Данное проведение исследования является актуальным, потому что возрастает судебная практика, которая вырабатывается в данной сфере. Большинство судебных дел в данной области связано, с восстановлением срока для принятия наследства. Помимо этого, анализ судебных дел по наследственным спорам показывает, что процент отмены и изменения в кассационном и надзорном порядке судебных решений по наследственным спорам существенно выше в сравнении с показателями пересмотра решений по другим гражданским делам. Это объясняется также слабой обработкой новых норм в судебной и нотариальной практике. Можно сказать что, при разрешении дел по искам о восстановлении срока для принятия наследства иногда неправильно определяются уважительные причины пропуска срока для принятия наследства, к тому же, момент, когда соответствующие причины отпали, а также и правовые последствия восстановления срока для принятия наследства.

Таким образом, важно подчеркнуть, что наиважнейшей задачей российского государства является наилучшее сочетание мер в области регулирования института частной собственности и механизма наследования. Поэтому важнейшим институтом наследственного права становится регламентация и упорядочивание сроков в наследственных правоотношениях, определяющих временные пределы осуществления и защиты субъективных прав и обязанностей, которая требует дальнейшей выработки теоретических и практических проблем. Вместе с тем, рассматриваемая тема очень сложна и многопланова, и требует пристального внимания со стороны юридической науки и правоприменительной практики.

Литература

1. Беспалов Ю.Ф., Беспалова А.Ю. Дела о наследовании: некоторые спорные вопросы правоприменения. - М.: «Проспект», 2015,
2. Беспалов А.Ю., Беспалов Ю.Ф., Гордеюк Д.В., Гордеюк Е.В., Каменева З.В., Касаткина А.Ю., Легова Н.В., Лиджиева С.Г., Сапрыкин К.Н., Севалкин А.А., Федотова А.А. Частное право: проблемы теории и практики (отв. ред. д.ю.н., проф. Ю.Ф. Беспалов). – М.: "Проспект", 2016.
3. Киримова М.Я., Крашенинников П.В. Сроки в гражданском праве. Исковая давность. М.: Статут, 2015